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入社企業への納得度調査

2019年5月30日

株式会社リクルートキャリア（本社:東京都千代田区、代表取締役社⾧:小林 大三）のよりよい就職・
採用の在り方を追究するための研究機関・就職みらい研究所（所⾧:増本 全）は、大学生・大学院生を対
象に調査を実施しております。本リリースでは、今までの調査結果を分析し、入社先への納得度を高める
要素についてまとめました。

６月１日から2020年卒の就活は面接解禁となり、入社先を決める学生も増え
始 め る で し ょ う 。 そ こ で 今 回 は 、 19 年 卒 の 学 生 を 対 象 と し た 『 就 職 白 書
2019』から、どんな情報収集行動によって入社先の納得度に差が生まれるの
かを新たに分析しました。その結果、インターンシップの参加有無はやはり影
響が大きいものの、＜個別の企業・各種団体等のホームページ＞＜OB・OGな
ど社会人の先輩から得られる情報＞など、一見、就活では当たり前な活動が明

「当たり前」な情報集めで進路の納得度に差。企業サイトを本気で読み込んでいますか？

暗を分けると判明しました。６月から大手企業を中心とした内定・内々定出しが始まりますが、19年
卒の傾向を辿れば、インターンシップの参加有無が就職内定率に影響することもなさそうです。イン
ターンシップに参加していないことが不安という声も聞きますが、自分が納得できる１社を選択する
ために、企業情報を多面的にしっかり調べたり、社会人の先輩に相談してみてください。６月以降の
面接と並行してできる身近な情報収集が、実りある進路選択のカギです。

入社予定企業への納得度

大学生_全体_実施者-非実施者で納得の差が大きいものから降順
（情報収集手段実施有無別入社予定企業への納得度_就職志望者・就職活動経験者/複数回答）※大学院生除く

（情報収集手段について、実施者・非実施者別にみる）

情報収集の手段はインターンシップだけじゃない！
Web情報、社会人の話も納得の「カギ」に
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【本件に関するお問い合わせ先】

株式会社リクルートキャリア 広報部 社外広報グループ

TEL:03-3211-7117 MAIL:kouho@waku-2.com



-2-

入社企業への納得度調査

イ
ン
タ
ー

ン
シ
ッ

プ

個
別
の
企
業
・
各
種
団
体
等
の

説
明
会
・
セ
ミ
ナ
ー

就
職
情
報
企
業
が
主
催
す
る

合
同
企
業
説
明
会
・
セ
ミ
ナ
ー

就
職
情
報
サ
イ
ト
、

就
職
情
報
ア
プ
リ

個
別
の
企
業
・
各
種
団
体
等
の

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

Ｏ
Ｂ
・
Ｏ
Ｇ
な
ど
社
会
人
の

先
輩
か
ら
得
ら
れ
る
情
報

大
学
が
主
催
す
る

合
同
企
業
説
明
会
・
セ
ミ
ナ
ー

Ｉ
Ｒ
情
報
・
経
営
情
報

（

有
価
証
券
報
告
書
な
ど
）

学
生
同
士
の

コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

サ
イ
ト

リ
ク
ル
ー

タ
ー

か
ら

得
ら
れ
る
情
報

個
別
の
企
業
・
各
種
団
体
等
に

つ
い
て
紹
介
す
る

パ
ン
フ
レ
ッ

ト
や
映
像
メ
デ
ィ

ア

①実施・納得 71.7 78.0 74.0 71.3 66.0 75.3 72.8 73.0 71.7 72.9 70.4
②非実施・納得 51.9 56.2 58.9 56.3 51.4 61.1 59.2 61.2 60.5 61.8 61.0
①-② 19.8 21.8 15.2 15.0 14.6 14.2 13.6 11.8 11.1 11.1 9.4

大学生_全体_実施者-非実施者で納得の差が大きいものから降順
（情報収集手段実施有無別入社予定企業への納得度_就職志望者・就職活動経験者/複数回答）※大学院生除く

大学生_全体_インターンシップ経験有無別（就職志望者・就職活動経験者/単一回答）※大学院生除く

就職内定率の推移

インターンシップ経験有無別就職内定率の推移、
情報収集手段実施有無別に見る入社予定企業への納得度

2019年卒学生のインターンシップ経験有無別に就職内定率を比較した。インターンシップ経験者は

2019年1月時点で85.0％、インターンシップ未経験者は82.5％と大きな差異は見られなかった。

インターンシップ経験者と未経験者では最終的な内定率は変わらず

情報収集手段実施有無別に入社予定企業への納得度を比べた。

実施者と非実施者で最も納得度の差が大きかったものは、「個別の企業・各種団体等の説明会・セミナー」

で21.8ポイントであった。次いで「インターンシップ」で19.8ポイントであった。

個別企業の理解が入社企業への納得度を高める

入社予定企業への納得度
（情報収集手段について、実施者・非実施者別にみる）
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大学生_全体_実施者-非実施者で納得の差が大きいものから降順
（情報収集手段実施有無別入社予定企業への納得度_就職志望者・就職活動経験者/複数回答）※大学院生除く

①実施・納得 ②非実施・納得 ①-②

インターンシップ 71.7 51.9 19.8

個別の企業・各種団体等の
説明会・セミナー

78.0 56.2 21.8

就職情報企業が主催する
合同企業説明会・セミナー

74.0 58.9 15.2

就職情報サイト、就職情報アプリ 71.3 56.3 15.0

個別の企業・各種団体等の
ホームページ

66.0 51.4 14.6

ＯＢ・ＯＧなど社会人の
先輩から得られる情報

75.3 61.1 14.2

大学が主催する合同企業説明会・セミナー 72.8 59.2 13.6

ＩＲ情報・経営情報
（有価証券報告書など）

73.0 61.2 11.8

学生同士のコミュニティサイト
（みんなの就職活動日記、２ちゃんねる　等）

71.7 60.5 11.1

リクルーターから得られる情報 72.9 61.8 11.1

個別の企業・各種団体等について紹介する、
パンフレットや映像メディア（ＤＶＤ　等）

70.4 61.0 9.4

大学から得られる情報（ガイダンスや各種資料、
エントリーシートの添削、個別相談など）

70.0 61.6 8.4

政府や自治体など行政が主催する
合同企業説明会・セミナー

70.7 62.4 8.3

就職情報誌 68.3 61.9 6.4

社員による評価サイト 66.7 60.5 6.2

屋外広告（電車中吊りなど交通広告や看板） 66.9 62.9 4.0

大学にある求人票 65.4 62.5 2.9

個別の企業・各種団体等から送られるメール 64.5 62.8 1.7

逆求人やスカウトなど、
ダイレクトリクルーティングサービス

62.9 63.0 -0.2

動画配信サービス（ＹｏｕＴｕｂｅ　等） 62.8 63.0 -0.2

ソーシャルメディア
（Ｆａｃｅｂｏｏｋ、Ｔｗｉｔｔｅｒ、ＬＩＮＥ、Ｉｎｓｔａｇｒａｍ等）

62.0 63.1 -1.1

新聞広告 60.7 63.1 -2.4

その他 88.6 62.8 25.8

データ集：情報収集手段実施有無別に見る入社予定企業への納得度

入社予定企業への納得度
（情報収集手段について、実施者・非実施者別にみる）

（％）
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調査概要

2019年卒（大学生・大学院生）の就職活動振り返り調査

調査目的｜就職に関する学生の活動実態を把握する

調査方法｜インターネット調査 [調査協力：株式会社クロス・マーケティング]

調査対象｜クロス・マーケティング社のモニターにスクリーニング調査を行い、民間企業を対象に就職活動を
行った全国の大学4年生・大学院2年生の男女を対象

調査期間｜2018年12月28日～2019年1月21日

集計対象｜大学生のみ 1,796人

集計方法｜大学生について、性別、専攻、所属大学の設置主体をもとに、実際の母集団の構成比に近づけるよ
う、文部科学省「学校基本調査」の数値を参照し、ウェイトバック集計を行っている


